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Значному зниженню навантажень в силовій передачі промислового трак-

тора сприяє встановлення гідродинамічного трансформатора (ГДТ), який запо-

бігає перевантаженню двигуна внутрішнього згоряння (ДВЗ) та елементів тран-

смісії. 

Для відбору потужності на привід гідронасосів основного і додаткового 

устаткування між маховиком двигуна і насосним колесом ГДТ встановлюють 

редуктор відбору потужності, внаслідок цього в насосній частини гідромехані-

чної трансмісії (ГМТ) з’являється податлива динамічна система, яка збуджуєть-

ся потужним полігармонійним моментом з боку ДВЗ. Це призводить до виник-

нення резонансних крутильних коливань, що лімітують довговічність трансмісії 

промислового трактора. 

Так, наявність редуктора відбору потужності між двигуном і насосним 

колесом гідротрансформатора обумовлює появу пружних знакозмінних момен-

тів, що перевищують номінальний крутний момент двигуна. Ефективним спо-

собом зниження рівня резонансних крутильних коливань в трансмісії є встано-

влення додаткових пристроїв – демпферів. 

Однак, недоліком, в даному випадку, є встановлення простих демпферів, 

здатних знижувати рівень крутильних коливань у вузькій смузі частот. Бажання 

оптимізувати пружно-дисипативну характеристику, враховуючи конструктивні 

складності створення таких демпферів, змусило багатьох конструкторів 

прийняти компромісне рішення замінити нелінійну характеристику демпфера 

кусково-лінійною характеристикою. При цьому не вирішено питання матема-

тичного опису оптимізованої нелінійної характеристики демпфера для конкрет-

ної динамічної системи. При дослідженні джерел збудження, автори обмежу-

ються, як правило, збуренням з боку двигуна при повній подачі палива, нехту-

ючи режимами часткової подачі палива. 

З урахуванням вищевикладеного, метою роботи є зниження динамічної 

навантаженості системи «двигун внутрішнього згоряння-гідродинамічна тран-

смісія» на основі теоретичного та експериментального досліджень рівня резо-

нансних крутильних коливань. 

В ході досліджень встановлено, що в системі існує три небезпечні резо-

нансні зони: 75...70дв с-1, 110...102дв с-1 та 170...155дв с-1, рівень крути-

льних коливань яких досягає значення максимального крутного моменту дви-

гуна. 


